

社区民警计方平——

# 身体力行,服务百姓

“不轻信、不点击、不转账,有问题就马上找派出所或银行核对!”……在活动现场不时传出欢声笑语,阵阵掌声。走进一看,会议现场热闹非凡、人头攒动,还有民警“蜀黍”在现场,这到底是怎么回事呢?

近日,嘉兴市公安局秀洲区分局新塍派出所携手浙江民泰银行新塍支行,一起为当地中老年朋友带来了一场独特的“防范电信诈骗”面对面宣讲活动,旨在揭露常见的电信诈骗手法和犯罪伎俩,提升中老年朋友防范意识。

“银行诈骗对我们来说并不陌生,甚至身边人都发生过,就在今天上午我刚接到了一起新塍本地人向所谓的‘美国男朋友’汇款数额巨大的报警。”来自新塍派出所的民警计方平通过一个个现实中鲜活的案例,告诉大家目前比较高发的诈骗手段类型,如中奖、信用卡透支需要还款等,并做了详尽的介绍。

“多宣传一个,就少一个人被骗。”说起现场“面对面”宣讲,对于民警计方平来说可谓是“家常便饭”。从今年开始,几乎每个星期他都要亲自走进社区、企业等地方进行反诈宣讲。

计方平参加公安工作已有11年,现在负责社区管理、特种行业管理、新居民管理工作。特警出身的他对待工作一丝不苟、勇挑重担,敢想会干,是社区民警中的“一颗新星”。因工作成绩突出,计方平同志曾先后三次受分局嘉奖。曾被市委政府评为“第二届世界互联网大会·乌镇峰会保障服务工作先进个人”,2012年至2014年连续被评为优秀公务员。

开展社区工作以来,计方平本着“群众之事无小事”的工作原则,一有时间他就往社区跑,积极为居民排忧解难。古镇老年人居多,



获取信息相对较难,计方平便改进自创的“小喇叭”工作法,在巡逻时利用“小喇叭”循环播放各种安全防范内容,扩大宣传覆盖面,有效提高了老年人防骗、防盗意识,半年来该区警情同比去年下降15%。

今年初,正在辖区开警民恳谈会听取意见时,有个20多岁的小伙子小李向计方平提出,他母亲金女士20多年来没有身份,连医保卡、养老金都办不了,希望能解决。了解这一情况后,计方平马上联系了云南当地警方,经过核查,证实了这一情况。由于金女士年事已高,无法前往云南办理,于是计方平想到了微信视频“千里连线,隔空办证”,这样一来既解决了金阿姨无法亲自前往云南的困难,又足以保证对方派出所可以询问到需要的核实内

容,从而使金阿姨的身份在本地就能恢复。

新塍当地木质结构建筑多,一旦着火后果不堪设想。今年3月,新塍镇中北大街一房屋突发火灾,一对老年夫妻被困其中,计方平不顾自身安危冲进火场,一把背起老奶奶,一手扶着老爷爷穿过狭长过道冲出火场,保障了老奶奶和老爷爷的生命安全。他不作休息,又紧急组织周围10余户群众进行有序疏散,并配合消防队员扑灭火势,保障了生命安全。

服务社区,心系百姓,火场救援,临危不惧,计方平在自己平凡的岗位上默默无闻地努力着,展现了一名优秀人民警察的形象,他的一片赤子之情,身体力行践行了自己从警的最初诺言。

## 秀洲发出首张 医疗器械经营企业跨区域设置库房验收函

近日,秀洲区市场监督管理局正式向杭州龙普医疗器械有限公司发放了跨行政区域设置库房现场验收结果反馈函。据悉,这是秀洲区发出的第一张医疗器械经营企业跨行政区域设置库房现场验收结果反馈函,不仅标志着秀洲区首家跨行政区域设置库房验收工作的完成,也标志着区市场监管部门向推

进简政放权、放管结合、优化服务,提高工作效能迈出了新的一步。

据了解,杭州龙普医疗器械有限公司总部位于杭州。今年,考虑到秀洲区良好的区位优势,该公司决定在秀洲区设立库房,以缩短原来从外地仓库到使用单位的送货时间,节约运营成本,同时进一步确保器械最佳使用时间。

“国家药品监督管理局提出医疗器械经营企业跨行政区域设置库房的措施后,我们积极开展了自主学习交流,对《国家药品监督管理局关于医疗器械经营企业跨行政区域设置库房办理事项的公告》的文件内容进行了精准解读,以便为工作开展打下基础。”区市场监管局相关负责人介绍,在收到杭州龙普医疗器械有限公司的相关申请后,该局立刻根据《协助现场验收函》的信息,对企业提交的企业经营许可证(备案凭证)、营业执照以及库房相关资料等信息进行全面核实,确保前期信息沟通无误。

同时,按照《医疗器械经营质量管理规范》的要求,区市场监管部门及时科所联动

组织了现场核查。核查人员仔细查看了仓库设施设备是否齐全并能正常使用、功能区划分是否合理、是否配备相应质量管理人员等。核查人员还对现场从业人员进行了资格审查,对负责人进行了现场基础业务培训,确保整个库房设置合理,人员符合规范要求。

根据《关于医疗器械经营企业跨行政区域设置库房办理事项的公告》的规定,医疗器械经营企业跨行政区域设置库房的,由库房所在地设区的市级负责药品监管的部门监管。区市场监管局相关负责人表示,下一步,区市场监管部门将结合日常监管,加强对行政区域设置库房企业的监管力度,依托科所联动工作机制开展日常检查,确保医疗器械经营企业跨行政区域设置的库房只从事与本企业购销业务有关的物流活动,并建立工作微信群,及时向辖区医疗器械经营企业提供易地设仓的材料清单和操作流程,同步交流申报过程中产生的问题并提出指导意见,方便医疗器械经营企业完成设置库房手续。

沈玲玲/文

